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令和元年 第６回宮崎市教育委員会定例会会議録

１ 日 時 令和元年５月２７日（月） １３：４０～１５：００

２ 場 所 教育委員会室

３ 出席者 【教育長・教育委員】

西田教育長、 門代表教育委員、畠山委員、江草委員、柳田委員

【事務局】

河野教育局長

（企画総務課) 川辺課長、冨田補佐、河野室長、竹下係長、

堀指導主事、鬼束主任主事、

黒田主任主事、三角主事

（学校施設課）野口課長、年増補佐

（学校教育課）押川課長、串間補佐

（教育情報研修センター）和田所長、黒木次長

（生涯学習課）黒岩課長、中村補佐

（保健給食課）中野課長

（文化財課） 富永課長、川﨑補佐

４ 議 案

５ 報 告

番号 件名 説明者

議案第１５号 宮崎市学校関係者評価委員の委嘱について 学校教育課長

議案第１６号
宮崎市特別支援教育就学相談委員会委員の委嘱につ

いて
学校教育課長

議案第１７号 宮崎市社会教育委員の委嘱について 生涯学習課長

議案第１８号 宮崎市青少年指導委員の委嘱について 生涯学習課長

議案第１９号
宮崎市青少年育成センター運営協議会委員の委嘱に

ついて
生涯学習課長

番号 件名 説明者

報告第１４号 事故等の報告について 学校教育課長

報告第１５号
令和元年度第１回宮崎市いじめ防止対策委員会の

報告について
学校教育課長
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西田教育長 定刻になりましたので、ただ今から、第６回教育委員会定例会

を開催いたします。

本日の傍聴者はありません。

会次第「２ 会議録署名人の指名」です。本日の会議録の署名

人は、私西田と、江草教育委員を指名させていただきたいと思い

ますが、よろしいでしょうか。

委員 異議なし。

西田教育長 それでは、会次第「３ 行事報告等」に入ります。１ページをお

開きください。（１）教育長報告でございます。５月２３日（水）

から２４日（金）に富山県富山市で行われました「第７１回全国都

市教育長協議会定期総会並びに研究大会富山大会」について、報告

いたします。

２ページをお開きください。定期総会ということで議事の検討を

行いましたが、文部科学省から講話がありまして、「Society5.0」

の教育・学校・教師の在り方ということで、これからＡＩの時代を

見据えた課題などが出てくると感じました。特に強調されたのは、

教師の在り方が変わるということで、どう変わっていくかというの

を我々としても注視しながら、宮崎の教育を進めていく必要がある

と感じたところです。

次に、教員採用試験の倍率です。これが全国平均が３．２倍とな

りました。一番低い県は、１．２倍となっているそうです。３倍を

下回ると内定者の質が落ちるとも言われていまして、かなり厳しい

時代を迎えているという話がありました。

次に、ＩＣＴの環境整備をお願いしたいということで、国が昨年

度から５年間で単年度１，８０５億円の地方財政措置を行っていま

す。県別で整備状況が公表されていますが、次年度以降は、市町村

別で整備状況を公共するという意向も示されております。宮崎市は

整備があまり進んでいないので、意識して進める必要があります。

また、分野別の研究発表会の、教育行財政部会では、埼玉県の入

間市の小学校から、高校を見通した子どもの自立心をテーマに取り

組んでいるという話がありました。学校教育の研究部会からは奈良

県生駒市が発表し、コミュニケーション能力の育成ということで、

小学校１年から外国語教材を独自に作成して取り組んでいるとい

うことでした。また、生涯学習部会では、高知市から、県立と市立

を合併した図書館で、全国で１０番目に大きい図書館に、市の職員

と県の職員がおり、館長も２人いるという珍しい図書館について報

告がありました。

報告は以上です。

西田教育長 次に、（２）委員報告でございます。５月１４日（火）に行われま

した「宮崎県市町村教育委員会連合会第１回理事会」、５月２２日

東京都で行われました「全国市町村教育委員会連合会第６４回定期

総会」について、 門代表教育委員から報告をお願いします。

門代表教育委員 それでは、３ページをお開きください。

令和元年５月１４日（火）に、宮崎市教育情報研修センターで「宮

崎県市町村教育委員会連合会第１回理事会」が行われました。出席

者は、私と西田教育長、河野局長、他事務局職員の方々です。概要

ですが、（１）令和元年度役員について、（２）令和元年度総会につ

いて、（３）令和２年度教育施策に対する要望書について、（４）平

成３０年度補正予算について、（５）連合会の会議等の見直し案に
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ついて、以上の項目を協議し、全てが承認されました。令和２年度

教育施策に対する要望書については、地元の県立高校ではなく、地

域外の高校に通う生徒もおり、その地区の教育課題の一つになって

おり、こうした課題も協議項目に挙げて欲しいという意見が出され

ました。このことについては、地域それぞれで課題があり、統一し

た見解をまとめるのは難しいということで、今回の要望書には、記

載しないということになりました。事務局の皆様のきめ細かな資料

と丁寧な説明で、会は滞りなく終了いたしました。

次に、４ページをご覧ください。令和元年５月２２日（水）に、

東京都の学士会館で「全国市町村教育委員会連合会第６４回定期総

会」が行われました。概要ですが、文部科学大臣の祝辞、功労者表

彰、それから議事は、事業報告や決算報告、監査報告、役員選出、

２０１９年度の事業計画、予算案、宣言決議等について審議が行わ

れました。また、「初等中等教育行政の現状と課題について」とい

うテーマで、文部科学省の講演がありました。１３項目の話の一つ

に「働き方改革」があり、子どものためであれば、どんな長時間労

働も良しとする働き方の中で、教師が疲弊していくのであれば、そ

れは、子どものためにはならないとの話がありました。学校におけ

る働き方改革の目的は、教師のこれまでの働き方を見直し、自らの

授業を磨くとともに、日々の生活の質や教職人生を豊かにすること

で、自らの人間性や創造性を高め、子どもたちに対して、効果的な

教育活動を行うことができるようになるということです。また、働

き方改革は、暫く経ったら元に戻ってしまうことがないように、定

着を図っていく必要があるという話をされました。その他には、総

合教育会議についての説明や教育の情報化の推進と言うことで、各

県のＩＣＴ関係の整備の現状について、様々な説明がありました。

大変有意義な会でした。

報告は以上です。

西田教育長 ありがとうございました。それでは、１ページにお戻りください。

（３）教育局長報告でございます。５月２１日（火）、２２日（水）

に開催された「宮崎市議会臨時会」について、河野教育局長から報

告をお願いします。

河野教育局長 お配りしている「宮崎市議会常任委員会名簿」をご覧下さい。４

月の市議会議員選挙を経て、今回臨時会が開催されました。その中

で、議長などの役職が決まりました。議長に中川義行議員、副議長

に外山良則議員、監査委員に前本尚登議員と谷口真理子議員となり

ました。文教民生委員会は、委員長に下村博史議員、副委員長に松

山清子議員など、委員のメンバーが決まりました。お配りしている

「会派一覧表」は、議員が所属をしている会派の一覧であります。

説明は以上です。

西田教育長 ありがとうございました。次に、（４）各課行事報告等でござい

ます。①学校教育課の２段目「令和元年度第１回宮崎市いじめ防止

対策委員会」については、議事の中で報告します。

②生涯学習課でございます。５月１１日（土）に行われました「宮

崎市ＰＴＡ協議会定期総会」について、事務局から説明をお願いし

ます。

黒岩生涯学習課長 「宮崎市ＰＴＡ協議会定期総会」が、５月１１日（土）午後３時

から、MRTMicc ダイヤモンドホールで開催されました。教育委員会

の出席は、教育長、教育局長、教育委員会各課の課長、生涯学習課
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でございます。議事につきましては、平成３０年度の事業報告、決

算報告、会計監査報告、平成３１年度役員改選、今年度の活動方針、

事業計画、予算の提案があり、全て承認されました。

説明は以上です。

西田教育長 ありがとうございました。次に、④文化財課でございます。５月

１８日（土）に行われました「第３回みやざき生目古墳まつり」に

ついて、事務局から説明をお願いします。

富永文化財課長 「第３回みやざき生目古墳まつり」が５月１８日（土）に行われ

ました。当日、天候が雨天だったため、生目の杜遊古館内で開催さ

せていただきました。当日は午後３時から西田教育長のご挨拶の

後、イベントを実施させていただきました。内容としましては、保

育園児のダンス、職員によります生目古墳群のミニミニ講座、日本

で唯一の古墳シンガーということで活躍をされています「まりこふ

さん」によるライブイベントなどがありました。小中学生のデジタ

ル古墳の体験や、黒皮カボチャを食べようということで、販売等も

行ったところです。当日は、約１，５００人に来場していただきま

した。

また、 門代表をはじめ、教育委員会関係者にご来場いただきあ

りがとうございました。先日、大阪の百舌鳥古市古墳群の仁徳天皇

のお墓が世界遺産登録が内定したということを受けまして、生目古

墳群の世界遺産登録に向け、取り組んでいきたいと思いますので、

今後ともよろしくお願いいたします。

報告は以上です。

西田教育長 ありがとうございました。これまでの報告に対する質問や、各行

事に参加された委員の方でお気づきになった点やこれからの課題、

また感想等ありましたら、お願いいたします。

委員 なし。

西田教育長 それでは、ないようですので、「４ 議事」に入らせていただき

ます。５ページをご覧ください。本日、議案が５件でございます。

初めに、議案第１５号「宮崎市学校関係者評価委員の委嘱につい

て」事務局から説明をお願いします。

押川学校教育課長 資料の６ページをお開きください。議案第１５号「宮崎市学校関

係者評価委員の委嘱について」でございます。

学校関係者評価委員会は、地域に信頼される「開かれた学校づく

り」を推進するために、中学校区を単位として校長が推薦した保護

者や地域住民が、学校の自己評価に対して評価を行うことで、学校

運営の現状と課題について共通理解をもち、解決への建設的な協働

作業を行うことを目的として設置しております。

本議案は、宮崎市学校関係者評価委員会設置要綱第３条に基づ

き、１９３名の委員を委嘱することをお諮りするものです。

委員の任期につきましては、令和元年６月１日から令和２年５月

３１日までの１年間です。

今回、新たに学校関係者評価委員になられた方は、４４名でござ

います。また、女性の割合は３５．８％となっております。なお、

資料の中で、委員の方々の所属・役職等がない箇所がございますが、

現在学校に確認をとっているところです。

説明は以上です。

西田教育長 ただいまの説明に対し、ご質問はございませんか。

委員 なし。
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西田教育長 ないようでしたら、議案第１５号「宮崎市学校関係者評価委員の

委嘱について」、ご承認いただけますでしょうか。

委員 異議なし。

西田教育長 ご承認ありがとうございます。次に、議案第１６号「宮崎市特別

支援教育就学相談委員会委員の委嘱について」、事務局から説明を

お願いします。

押川学校教育課長 資料の７ページをお開きください。議案第１６号「宮崎市特別支

援教育就学相談委員会委員の委嘱について」でございます。宮崎市

特別支援教育就学相談委員会は、幼児及び児童生徒が、就学先の選

択を行う際、就学相談及び支援を行うために設置しているものであ

ります。

本議案は、宮崎市特別支援教育就学相談委員会条例第３条によ

り、新規の６名を含む２０名の委員に委嘱することをお諮りするも

のです。

女性委員が 1 名増え、女性の割合は、７５％となっております。

任期は、同条例第４条の規定により、令和元年６月１日から令和

３年５月３１日までの２年間となっております。

説明は以上です。

西田教育長 ただいまの説明に対し、ご質問はございませんか。

委員 なし。

西田教育長 ないようでしたら、議案第１６号「宮崎市特別支援教育就学相談

委員会委員の委嘱について」、ご承認いただけますでしょうか。

委員 異議なし。

西田教育長 ご承認ありがとうございます。次に、議案第１７号「宮崎市社会

教育委員の委嘱について」、事務局から説明をお願いします。

黒岩生涯学習課長 資料９ページをご覧ください。議案第１７号「宮崎市社会教育委

員の委嘱について」でございます。

社会教育委員は、社会教育に関する諸計画の企画立案や、教育委

員会からの諮問に対する意見具申、そのための研究調査などの役割

を担っていただいております。

現在の委員が、５月３１日をもって委員の任期が満了となること

から、宮崎市社会教育委員条例第２条の規定により、１６名の方を

委嘱するものでございます。

１６名のうち、新任の委員は９名でございます。また、女性委員

は、１６名中９名で、女性の割合は、５６．３％でございます。

任期は、令和元年６月１日から令和３年５月３１日までの２年間

でございます。

説明は以上です。

西田教育長 ただいまの説明に対し、ご質問はございませんか。

委員 なし。

西田教育長 ないようでしたら、議案第１７号「宮崎市社会教育委員の委嘱に

ついて」、ご承認いただけますでしょうか。

委員 異議なし。

西田教育長 ご承認ありがとうございます。議案第１８号「宮崎市青少年指導

委員の委嘱について」、事務局から説明をお願いします。

黒岩生涯学習課長 資料の１１ページをご覧ください。議案第１８号「宮崎市青少年

指導委員の委嘱について」でございます。

青少年指導委員は、市内の中学校区を単位として、地域の皆様や
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教職員や中学校ＰＴＡ役員などの皆様を選出いただき、１カ月に３

回程度、繁華街や問題行動の発生の恐れのある場所を中心に巡回指

導等を行っていただいております。

本議案も、５月３１日をもって委員の任期が満了することから、

宮崎市青少年育成センター条例第４条、施行規則第４条、宮崎市青

少年指導委員に関する要綱第３条の規定により、１８５名の方を委

嘱するものです。

なお、１８５名の委員のうち、新規の委員は、４８名でございま

す。また、女性委員は、１８５名中６１名で、女性の割合は、３３．

０％となります。

任期は、令和元年６月１日から令和３年５月３１日までの２年間

でございます。

説明は以上です。

西田教育長 ただいまの説明に対し、ご質問はございませんか。

委員 なし。

西田教育長 ないようでしたら、議案第１８号「宮崎市青少年指導委員の委嘱

について」、ご承認いただけますでしょうか。

委員 異議なし。

西田教育長 ご承認ありがとうございます。議案第１９号「宮崎市青少年育成

センター運営協議会委員の委嘱について」、事務局から説明をお願

いします。

黒岩生涯学習課長 資料の２０ページをご覧ください。議案第１９号「宮崎市青少年

育成センター運営協議会委員の委嘱について」でございます。

宮崎市青少年育成センター運営協議会は、青少年育成センターの

運営に関し、必要な事項を協議していただく機関でございますが、

現在の委員が、５月３１日をもって任期満了となることから、宮崎

市青少年育成センター条例第５条及び、施行規則第８条の規定によ

り、１３名の方を委嘱するものでございます。なお、この他に１名

の方を委嘱の予定でございますが、所属団体の総会で正式に承認さ

れることが必要ですので、次の定例会で報告させていただきます。

なお、１３名の委員のうち、８名の方が継続、５名の方が新任で

ございます。

また、女性委員は５名で、女性の割合は、３８．５％となります。

残り１名の方は男性の予定ですので、最終的に女性委員の割合は、

３５．７％になる予定です。

任期は、令和元年６月１日から令和３年５月３１日までの２年間

でございます。

説明は以上です。

西田教育長 ただいまの説明に対し、ご質問はございませんか。

委員 なし。

西田教育長 ないようでしたら、議案第１９号「宮崎市青少年育成センター運

営協議会委員の委嘱について」、ご承認いただけますでしょうか。

委員 異議なし。

西田教育長 ご承認ありがとうございます。以上で、議案は承認されました。

それでは、２２ページをご覧ください。報告が２件でございます。

西田教育長 報告第１４号「事故等の報告について」、報告第１５号「令和元

年度第１回宮崎市いじめ防止対策委員会の報告について」でござい

ますが、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項
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により非公開としたいと思いますが、いかがでしょうか。

委員 異議なし。

西田教育長 それでは、これより非公開といたします。

西田教育長 それでは、ここで非公開を解除いたします。

西田教育長 次に、「５ その他」に移らせていただきます。委員の皆さまか

ら、情報提供等がありましたら、お願いしたいと思いますが、私の

方から報告があります。生目古墳群について、市も重点的に進める

ということで、畠山委員から、生目古墳に関するテーマ曲を作った

らどうかというお話をいただきました。我々としても大変ありがた

いということで、今、準備を始めております。畠山委員よろしくお

願いします。

畠山委員 私は宮崎に生まれ、宮崎で育ちながら、この宮崎の魅力に、これ

まで気づいていなかったところがあります。教育委員を拝命してか

ら、様々な情報をいただいてますが、この生目古墳は、宮崎が大事

にして、発信していかなければいけない素晴らしいものだと感じま

した。

市長がおっしゃる地域の宝を掘り起こし、磨き、発信するという

言葉を、私は大事にして活動をしています。子どもたちが故郷に愛

着と誇りをもち、そして宮崎を巣立ってからも、宮崎を思ってくれ

る、そういう教育に繋がるような音楽づくりをさせていただけたら

ありがたいと思いまして、今回の生目古墳群についても、申し出を

させていただきました。何度か生目古墳に行っておりますが、生目

古墳の魅力を音楽で表現することで、私達の宮崎での活動もより一

層深いものになると思っておりますので、一生懸命頑張っていきま

す。よろしくお願いいたします。

西田教育長 ありがとうございました。こちらとしても、非常に有難い話で、

文化財課とも連携をとって進めていくということで、よろしくお願

いいたします。他に何か情報提供等ありませんか。

押川学校教育課長 学校教育課から報告があります。まず、５月１０日に発生しまし

た地震に関する報告です。５月１０日に日向灘沖を震源として発生

しました地震ですが、児童生徒及び教職員への人的な被害はありま

せんでした。１２の小学校で遠足等の校外学習が予定されておりま

したが、その中で河川敷、港などを訪問するという予定の学校が６

校あり、場所を変更、または中止及び延期が２校ありました。それ

以外の４校は、予定通り実施ができております。

当日、学校教育課からは、登下校の際に危険と思われるブロック

塀や自動販売機近くは通行しない、また、登下校中に揺れを感じた

ら、慌てずに、広い場所で揺れが収まるまで待つという具体的な指

導を行っていただくこと、また、保護者や地域の方と連携した見守

りをしていただくように、各学校へ文書で依頼をしたところでござ

います。

次に、学校支援訪問についてでございます。現在、教育委員の皆

様には訪問をしていただく学校の希望をお聞きしているところで

ございます。

本年度、前期は６月１７日(火)の青島小学校から、７月１７日

(水)の住吉中学校までの小学校８校、中学校４校の１２校で実施さ

せていただきます。訪問の際には、教育委員の皆様には、挨拶をお

願いいたしますが、詳細につきましては、後日ご連絡させていただ
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きますので、よろしくお願いいたします。

報告は以上です。

野口学校施設課長 ５月１０日に発生しました地震に関し、学校施設に少し被害があ

りましたので、報告させていただきたいと思います。今回、市内の

４校で建物等に被害がありました。

まず、大淀小学校ですが、中校舎と南校舎との渡り廊下の「エキ

スパンションジョイント」という、建物と建物を接続したときでき

る隙間を塞ぐカバーと考えていただくといいと思いますが、この金

物の一部が破損しました。木花中学校と田野中学校につきまして

も、このエキスパンションジョイントの一部が破損したということ

でございます。

次に、国富小学校の渡り廊下の鉄筋のブレースの一部が破損した

ということです。本来なら天井部分に着いていなくてはならないの

ですが、破損して下に落ちてきたということです。

大淀小学校と国富小学校につきましては、既に復旧工事が終了し

ています。木花中学校につきましては、今週中に復旧工事が終了す

る予定です。田野中学校につきましては、工法の検討を現在してお

り、できるだけ速やかに復旧をしたいと思っておりますが、来月ま

でかかると考えております。

説明は以上です。

黒岩生涯学習課長 生涯学習課からも報告がございます。

平成３０年度地域と学校の連携活動実践事例集についてです。こ

の事例集は毎年作成していますが、平成３０年度に小中学校が地域

や事業者からの学習支援ボランティアとともに学習や活動を行っ

た事例をまとめたものです。

地域と学校の連携につきましては、生涯学習課の事業として、平

成３０年度、コーディネート業務を担当します「学校支援コーディ

ネーター」を５校に配置しておりました。この事例集には、全ての

小中学校が載っておりますので、コーディネーターの配置がない学

校もあります。それぞれの学校で様々な連携活動を行っているとい

うのが、お分かりいただけると思います。

参考までに、その学校支援コーディネーターが配置されている学

校は、倉岡小学校、江南小学校、本郷小学校、住吉南小学校、清武

中学校です。

なお、この学校支援に携わったボランティアの延べ人数ですが、

小学校が１１，２１５人、中学校が１，５９５人、合計で１２，８

１０人の方々が地域と学校の連携ということで学校支援に携わっ

ていただきました。

説明は以上です。

押川学校教育課長 学校教育課から、もう一点報告があります。

小学校の運動会が恒久小学校と広瀬西小学校で開催されました。

熱中症、光化学オキシダントの状況が大変心配されましたが、特に

問題もなく無事に終了しております。

なお、広瀬西小学校は歴史的に５月に開催しており、恒久小学校

は、本年度、体育館の改修工事のためにどうしてもグランドが９月

には使えない状況があるということで、今年は５月に開催しており

ます。

報告は以上です。

西田教育長 他にないようでしたら、会次第「６ 次回委員会について」、事
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務局から説明をお願いします。

川辺企画総務課長 次回、教育委員会定例会は、令和元年６月１４日（金）、１３時

４０分から教育委員会室において、開催したいと考えております。

西田教育長 ただいま説明のありました日時で、委員会を開催いたしますの

で、よろしくお願いいたします。

西田教育長 続きまして、会次第「７ 行事予定」について、事務局から説明

をお願いします。

川辺企画総務課長 （ 行事予定説明 ）

西田教育長 以上をもちまして、第６回定例会を終了します。


